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ІМПЕРАТИВИ ФОРМУВАННЯ ГОСПОДАРСЬКОГО ПОРТФЕЛЯ 

ПІДПРИЄМСТВ-СТЕЙКХОЛДЕРІВ БУДІВЕЛЬНО-ІНВЕСТИЦІЙНИХ 

ПРОЕКТІВ В УМОВАХ ДИНАМІЧНОГО СЕРЕДОВИЩА 

 

Успішність діяльності будівельного підприємства на ринку залежить 

від рівня його конкурентоспроможності, яка багато в чому визначається 

стратегією підприємства. У свою чергу, стратегія будівельного підприємства 

визначається його потенціалом, зовнішніми та внутрішніми чинниками, а 

також запланованими цілями розвитку підприємства і наявними у нього 

можливостями. В даний час у вітчизняній будівельній науці і практиці 

склалася досить складна ситуація в сфері  інноваційного розвитку.  

Інноваційна діяльність в будівництві, забезпечуючи створення і 

використання нових, більш досконалих і ефективних засобів виробництва, 

таких як будівельні машини і механізми, будівельні матеріали, вироби, 

конструкції, нові технології в проектуванні і будівництві, сприяє розвитку 

національної економіки в цілому. 
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Більшість підприємств, що впроваджували інновації, одержали приріст 

продукції, підвищили її конкурентоспроможність, розширили ринки збуту, 

оновили асортимент виробів, знизили матеріало - та енергоємність 

виробництва. Саме досягнення високого рівня конкурентоспроможності 

будівельними підприємствами, в умовах нестабільності навколишнього 

середовища, є необхідною умовою їх сталого розвитку. 

Проте в нинішніх умовах України (насамперед, в комерційному 

житловому будівництві, яке в умовах кризи лишається однією з небагатьох 

галузей прибуткового реального інвестування) саме девелопер виступає 

провідним інституційним учасником, регулятором середовища та 

адміністратором ресурсів в будівельних девелоперських проєктах. Саме 

девелопер налаштовує зусилля інституційних учасників проєкту та 

спрямовує акумульований ними ресурсний потенціал на зміст та вирішення 

задач життєвого циклу будівельного девелоперського проєкту, в якому 

відправною координатою є узгоджений між замовником та девелопером 

формат проєкту в усіх його аспектах – економічному, бюджетному, 

технічному, функціональному, технологічному та організаційно-

адміністративному, що має передувати попередньому бізнес-плану і техніко-

економічному обґрунтуванню (ТЕО) проєкту, що в подальшому складуть 

основу бюджетної, проєктно-кошторисної та організаційно-технологічної 

документації проєкту та будуть впроваджуватись в життя. Використання 

елементів методології стратегічного аналізу дозволило виявити запізнілість у 

часі процесів реструктуризації, що негативно позначається на 

конкурентоспроможності підприємств, втраті ними частини ринків збуту та, 

відповідно, на побудові оптимістичних сценаріїв розвитку. Такі негативні 

явища окреслилися на тлі масштабних процесів роздержавлення і 

розукрупнення підприємств, а також інших ринкових перетворень, що, на 

жаль, не призвело до автоматичної трансформації механізму ціноутворення, 

зменшення ринкового впливу окремих суб’єктів господарювання, 

покращення ситуації на інвестиційному ринку та його стабілізації. Крім того, 
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аналіз механізмів податкової, кредитної та амортизаційної політики показав 

їх нездатність до своєчасного сприяння реструктуризації бізнес-процесів, 

покращення якості інвестиційного процесу, оновлення виробничого 

потенціалу і не звільняє підприємства від проблеми на-копичення ними 

застарілих і недіючих основних засобів. 

Проведене дослідження макроекономічного середовища діяльності 

підприємств виявило необхідність перегляду державної політики в 

будівельній галузі у напрямі формування важелів впливу на активізацію 

процесів реструктуризації, особливо з випереджуючим характером змін. На 

мікрорівні підвищення наукової обґрунтованості процесів реструктуризації 

пов’язується з розробленням концептуальних основ управління нею з 

орієнтацією на інноваційну модель розвитку, що передбачає реалізацію 

випереджуючих стратегій реструктуризації. 

У ринкових умовах розвитку національної економіки сфера 

будівництва є однією із провідних та найважливіших із видів економічної 

діяльності в Україні. Це пов’язано з тим, що будівельна галузь в Україні 

створює велику кількість робочих місць і використовує продукцію всіх 

галузей (ланок) народного господарства. Тут варто також зазначити, що на 

рівень розвитку підприємств будівельної сфери в Україні також впливають 

процеси фінансування виробничої бази будівництва, рівень якості кадрового 

потенціалу, рівень поставок будівельної техніки тощо. 

Будівельна галузь існує у нерозривній єдності з іншими сферами 

народного господарства. Її основу складають будівельні організації, проектні 

установи, підприємства будівельної індустрії та інші, на яких замикаються 

повні технологічні цикли розробки та виробництва будівельної продукції [1]. 

Для того, щоб дослідити особливості будівельної галузі України у порівнянні 

з іншими основними галузями матеріального виробництва, зпівставимо 

динаміку таких показників, як індекс ВВП, індекс промислового виробництва 

та індекс будівництва (табл.1). 
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Таблиця 1. Показники, що характеризують економіку України, у 

процентному співвідношенні до минулого року 

Показник 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 

Індекс ВВП 107 106 85 104 105 104 100 94 91 103   

Індекс 

промислового 

виробництва 

110 97 78 111 108 99 96 90 87 103 100 

Індекс 

будівництва 
116 84 52 95 111 86 93 87 112 128 143 

Джерело: Державна служба статистики України [Електронний ресурс] // Статистична 

інформація. – Режим доступу: http://www.ukrstat.gov.ua.  

 

Основними причинами, що негативно впливають на активізацію 

діяльності в будівництві, можна вважати наступні: 

 високі інвестиційні ризики, нестабільний фінансовий стан значної 

кількості підприємств і, як наслідок, низька привабливість вкладень у 

виробничу сферу для інвесторів [2]; 

 кредитну політику, що спричинила до відсутності інтересу і стимулів 

до вкладення банківського капіталу і капіталу інших фінансових 

установ у розвиток виробничого потенціалу України [3]; 

 відсутність кваліфікованих кадрів на будівельних підприємствах [4]. 

Узагальнення інформації щодо стану будівельної галузі дозволило 

виділити такі чинники макросередовища структурних змін [5]:  

 розпад будівельного комплексу;  

 процеси роздержавлення і приватизації;  

 податкова та амортизаційна політика;  

 кредитна політика;  

 якість інвестиційного процесу та інвестиційний клімат;  

 формування нових ринкових ніш. 

До чинників внутрішнього середовища, що об’єктивно визначають 

доцільність і необхідність структурних змін на підприємствах будівельної 

галузі, нами віднесено:  

http://www.ukrstat.gov.ua/
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 незадовільний фінансовий стан значного числа підприємств;  

 конфлікти корпоративних інтересів;  

 система планування діяльності;  

 використання застарілих технологій;  

 відсутність фінансування власних технологій для освоєння великих 

проектів; 

 застаріла матеріально-технічна база, брак оборотних коштів. 

Самі ж тенденції структурних змін як наслідки взаємодії чинників 

макро- та внутрішнього середовища сформульовано так: 

 зростання процесів реструктуризації виробництва з реактивним і 

вимушеним характером змін; 

 відставання у часі реальних процесів реструктуризації від об’єктивних 

зрушень у ринковому середовищі; 

 формування ланцюгової реакції гальмування розвитку інших галузей та 

сфер діяльності. 

Отже, встановлення причинно-наслідкових зв’язків факторів та їх дії у 

середовищі функціонування підприємств дозволило констатувати, що в 

будівельній галузі питання доцільності і необхідності реструктуризації на 

всіх рівнях управління підприємствами розглядаються традиційно вузько і 

зводяться здебільшого до реструктуризації виробництва (за умови 

збереження статусу підприємства як юридичної особи). 
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MENTAL SELF-REGULATION AS A METHOD OF MAINTAINING 

PERSONAL WELL-BEING IN MODERN SOCIETY 

 

Numerous transformations determining the development of modern society 

are reflected in various spheres of human life activities. It is common knowledge 

that an individual’s well-being depends on a number of factors, the leading one 

being health, which is a rather complex and multifaceted phenomenon, which, 

according to WHO recommendations, is defined as a state of complete physical, 

mental and social well-being hence not only the absence of illnesses or disorders. 

In turn, a person's health depends on many factors. Thus, one of the destructive 

factors affecting one’s health and well-being is being in stressful, tense situations 
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